



QUINTO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

DON JOSE MARIA ALBARRACIN TUDELA

que falleció en Espinardo el día 8 de Febrero de 1924

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa

Doña Purificación Navarro Conesa

que falleció el día 19 de Enero de 1917

y de la de los demás difuntos de la familia

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren mañana día 8, desde las siete y media hasta las once, cada media hora, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de Espinardo. También se dirán misas de siete a once, en la parroquial de San Bartolomé.

Sus sentidos hijos, que les dedican este piadoso recuerdo,

INVITAN a sus amigos a alguno de estos sufragios, rogándoles los tengan presente en sus oraciones por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Espinardo (Murcia) 7 de Febrero de 1929.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(6)

Dolorosa noticia

¡La reina madre ha muerto!

Dolorosamente nos sorprendió el telegrama urgente de nuestro activo colaborador, que antes de las nueve de la mañana del día de ayer nos hizo sabedores de la noticia, que como siempre, expusimos en los sitios de costumbre.

La misma sorpresa en nosotros producía la vimos reflejada en los numerosos lectores que atraídos por la inesperada y dolorosa nueva, comentaban el luctuoso suceso con la más viva impresión.

Era la Reina Madre en España el símbolo de la resignación y del dolor; cuántas penas pueden hacer del corazón humano; como esposa, como madre, y como Reina hicieron el suyo.

Días difíciles, días de prueba, días de dolorosa amargura, capaces de agotar las fuerzas físicas, y de acabar con las más resistentes energías, fueron aquellos de triste recordación, en que la naturaleza, ya debilitada por enfermedad pertinaz y cruel, de su augusto esposo, y con la dolorosa interrogante sobre la suerte del trono, sumían su alma en la angustia y en la agonía de un dolor inmenso en el presente y de una grave amenaza en el futuro.

Su alma abnegada halló en el mismo las fuerzas necesarias, para resistir el rudo golpe del dolor de esposo; y su amor a España le infundió aliento para sobreponerse, comunicando a los que le rodeaban toda la entereza, toda la energía precisa para salvar la situación, apaciguar a España, y defender el trono, que la Providencia reservaba para el fruto, que alentaba en su seno, que más tarde, había de regir los destinos de la Patria.

Regente ya del Reino, por ley y por amor del pueblo español, en su alta y digna misión demostró sus grandes

energías para dirigir un país tan difícil, tan impresionable, como el nuestro.

El destino le tenía reservada una mayor angustia: Los políticos españoles, anteriores a la Regencia, se habían dado tal maña, para regir los destinos de Ultramar, que allí prendió y se agudizó la llama del descontento, constituyendo un foco de rebeldía, que poco a poco fué desgranando la resistencia económica de España, y aumentando el foco del dasmor y de la rebeldía contra metrópoli.

Todos los desastres de las generaciones anteriores se cumularon sobre la actuación de la Regencia, y con la mas dolorosa amargura tuvo que soportar que en su actuación se desmembrase de la Corona de España, ester rico foron, que tanta gloria y tanto brillo dió a la civilización española.

Por si faltaba algo, para que todas las amarguras dejaran su peso de angustia en el fondo de su alma, una enfermedad inesperada sorprendió en plena juventud a la Princesa de Asturias que para que inocentemente recibiese el reflejo del dolor dejó las imborrables huellas de la sucesión.

El celo, el esmero, el constante desvelo con que cumplió sus deberes de madre, educando dirigiendo con singular cuidado el camino de sus hijos, la vigilancia con que supo apartar del trono los numerosos conflictos, que a modo de tormentas amagan a las instituciones, la colocan, sin duda, entre las mas laudables y mas difíciles regencias.

No es ocasión ahora de hacer una reseña histórica de su actuación: la dolorosa impresión del suceso, que mueve nuestra pluma en esos momentos, y que renueva todas sus

tristezas de lealtad al Trono, hacen que solo nos dediquemos a divulgar la triste noticia, haciendo partícipes de este sentimiento que a nosotros nos embarga a nuestros lectores, que en la gran figura de la Reina Madre,

verán, como nosotros hemos visto siempre, el símbolo del amor y del dolor; dos grandes sentimientos que funden su alma y que la consagran en la perpetuidad como una figura radiante del trono de San Fernando.

Después de un partido en Cartagena

¡Unanimidad de apreciaciones...

Llega a nuestras manos la prensa cartagenera que reseña el partido jugado el domingo último en aquella ciudad, entre su equipo representativo y el Real Murcia.

Como somos amigos de que resalten siempre la verdad y que los aficionados murcianos juzguen por sí solos ciertas apreciaciones (nada de contradicción) nos permitimos trasladar a nuestras columnas algunos párrafos de los aparecidos en las de aquéllos diarios. No incurrimos en la torpeza de permitirnos juicio alguno, ni comentario. Fué siempre nuestro criterio. Nada de ensalzarnos con los que en Cartagena escriben de lo que nosotros. Aunque sea inmostia seguimos siendo siempre tan correctos.

¡Ah! Solo una advertencia: ¡Que no extrañe al lector que un árbitro dé el carácter de amistosa a una competición que organiza una Federación ni que él mismo sea quien designe nueva fecha...! ¡Son detalles que no hacen bulto!

De «El Porvenir» son estos fragmentos de reseña:

«El terreno de juego, recién labrado, se puso en condiciones imposibles para la práctica del fútbol».

Procedía la suspensión, y así lo entendió primeramente el árbitro haciendo volver a la caseta a los equipos contendientes. ¡Pero la cuestión «pesetas»...! ¡Cuando cesarán los abusos modestos de estar sometidos a las exigencias monetarias?

Total, que se jugó en plan amistoso, dejando el match de la Copa para más adelante.

«Un shot lejano de Sans, dió en el larguero murciano; el keeper visitan

te, en un «exceso de vista» lo dejó rebotar, recogiendo Castro con mucha oportunidad y enviándolo al fondo de la red. Fué el primer tanto cartagenero.

«El árbitro, señor Arribas, es un perfecto adquirente deportivo. A pesar de jugarse solo durante cuarenta y cinco minutos, sus equivocaciones fueron de tanto bulto, por lo menos, como su figura de gorrinito bien cebado...»

En primer lugar, aquella forma de castigar un faul de Adolfo, metiéndole los puños por la cara, y fulminándole con la mirada. En fin, que se lo tomó muy a mal, el hombrecillo. Después aquel castigo a Garcia, por una entrada dura, pero de absoluta limpieza.

Luego cuando en patadón de Morales, ni la más mínima reprimenda viendo la calidad de la falta y, además, que hubieron «castañas» frente a él.

«No se jugó el segundo tiempo. Llovió en el intermedio, empeorando el estado del terreno; el árbitro de acuerdo con la autoridad, acordó la suspensión, ya que se trataba de partido amistoso (¡¡...!!)

El público, que ignoraba todo esto, tardó bastante tiempo en desalojar sus localidades. ¡Con lo oportuna que hubiera estado una pizarrita explicativa, paseada por el campo!

«Cartagena Nueva dice: «Faltan pocos minutos para terminar el primer tiempo, persistiendo el dominio cartagenero y en una escapada murciana. Morales llega hasta Jesús, que después de despejar el balón, cae al suelo en donde es agredido

do bárbaramente a patadas por el «valiente» Morales.»

Jesús se incorpora con gran trabajo, dando contundente réplica a su agresor.»

«En vista de que el estado del terreno, empeorado por el agua caída durante el tiempo jugado, impide poder actuar regularmente los equipos, que además se hallan extenuados por el gran esfuerzo hecho, aconseja el árbitro debe suspenderse el partido.»

Los jugadores del Cartagena y su Directiva son de opinión de que debe jugarse todo el encuentro a lo que se oponen delegados y jugadores murcianos.

Después de un largo cambio de impresiones se acuerda por último la suspensión, pero dando al match carácter amistoso.

De esta determinación se hizo la debida constancia en el acta del partido aclarando que a este se le habia dado el carácter amistoso, no considerando anormal el resultado obtenido en tantos, que además no podría relacionarse con el Trofeo de Copa, y quedando la fijación de fecha para el nuevo partido al arbitrio de las partes interesadas.

Esta nota (del acta la suscribieron los representantes de Murcia y Cartagena y el árbitro.

De «El Eco» son estos trozos: «Una arrancada de Castro que pasa al extremo derecho (suelto toda la tarde) y consiguen el empate a pesar del esfuerzo de P. pe's que quiso evitar lo que ya era tarde.

El aplazamiento del Cartagena que dió manifiesto y hasta el público dejó de alentar a sus jugadores, como si no tuviera remedio el empate conseguido.»

«Pese de Zamora a Morales, tira a gol y para Jesús bien; pero antes de incorporarse, Morales se acuerda de que el puerta es Vaso y brutalmente le jarga una patada en el costado, dejándolo sin sentido. Hubo entre ellos el conato de agresión y el señor Arribas se limita a amonestar a Morales, que se queda tan fresco.»

«De la suspensión del partido no sabemos ciencia fija las causas que motivaron; pero, como hemos de suponer, fuera por el mal estado del terreno no hemos de censurarle permitiendo se se jugase el primer tiempo.»

«La Tierra» dice, entre otras cosas lo que sigue: «Pero no sabemos quien tenia interés en que se jugara, además de público que también lo pedía, y se hizo la mojiganga de reconocer el campo. El reconocimiento demostró que no se podía jugar y, naturalmente, se jugó.»

«Los delanteros rojos cada vez que avanzaban daban sensación de peligro, porque desbordaban las defensas por estar muy adelantadas, encontraban la portería cartagenera invitando al gol.

En uno de estos avances pasó el balón a Antónito, que jugaba de extremo derecho y envió el balón hacia la portería. Pepete fué por él. Seguramente con el suelo en otras condiciones, lo hubiera podido recoger con el pecho o con la cabeza, pero sin poder hacerse firme sobre el barro, metió la rodilla tan desgraciadamente, que llevó el balón a la red, sin que Jesús pudiera alcanzarlo.

«Morales cogió un balón y rebasó, corriendo con él, las defensas que como antes, estaban adelantadísimas. Se vió solo avanzado hacia Jesús con el gol entre los pies, llevaba la cara radiante de alegría.

Su misma prisa le precipitó a chutac antes de hacerlo imparabie, y así pudo Jesús coger el balón al vuelo, rasbalañdo y cayendo con el bloqueo. Y fué entonces cuando el valiente Morales descargó una patada furiosa sobre el portero en tierra, que le hubiera deshecho la cara si Jesús no la hubiera protegido instintivamente con el hombro y brazo. A pesar del golpe Jesús pudo alzarse, lanzar el balón y escapar, tras Morales que corrió como una liebre después de su hombrada.

«Los murcianos comprendiendo que después de la valentía de Morales pudiera haber nuevos y más graves incidentes desagradables, quisieron que no se jugara más, pero sin perder la ventaja adquirida.

Los cartageneros quisieron jugar y salieron al campo; pero fueron llamados y se retiraron.

Se discutió mucho y, por fin, se encontró la fórmula: dar el partido por anulado y no seguir jugando por no consentirlo el estado del campo. ¡Buena hora!»

«La prueba es lo que le ocurrió con un espectador indignado por su parcialidad. Suponemos que sería increpado por el espectador cuando ya, fuera del campo, se dirigía a la caseta; el árbitro cogió al espectador, lo zarandó y a su vez, le incorporó; pero no tuvo el increpado la paciencia del jugador local y se deshizo del señor Arribas dándole un golpe, que acabó la cuestión.»

El suplente de LISCANO

Después del incendio

La Cruz Roja curó a varios heridos

La Cruz Roja, que estableció su puesto sanitario, con la oportuna debida frente al lugar del incendio acaecido en la madrugada de ayer asistió a los siguientes heridos:

Martín Pena Fernandez, quemaduras en las manos.

Antonio Fuentes, quemaduras en la mano derecha.

Rafael Galistur Lopez, quemaduras en la mano derecha.

Bombardó número 20 quemaduras en las manos.

Pedro Lopez, quemaduras en una mano y varias lesiones.

Mariano Leante, lesiones en mano izquierda.

José Llamas quemaduras en la mano izquierda, pronóstico reservado.

José Barba Pintado, quemaduras en las manos.

Francisco Carrasco Ballester, sereno número 7, quemaduras y heridas causadas con una sierra de cinta.

El servicio de la Cruz Roja era mandado por el Jefe señor Osta Farillas, y oficiales señores Perez Navarro y Sanchez Alcarria actuando varios camilleros.

Los heridos después de curados pasaron a sus respectivos domicilios.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida y virtuosa señora doña Carlota Martín Sanjurjo, esposa de nuestro querido amigo don José Vindes Guirao.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en excelente estado de salud.

Reciban los venturosos padres y demás familia nuestra sincera felicitación por tan fausto motivo.

Alcaldía de Murcia

Aviso oficial

Por el presente se pone en conocimiento de los abastecedores de este Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia, que, al objeto de facilitar la labor de las respectivas comisiones y la ordenación que debe existir en los pagos, deberán presentar en lo sucesivo las facturas de sus suministros el miércoles de cada semana, evitando así el retraso en la tramitación y cobro de toda clase de recibos.

Murcia 6 de Febrero de 1929.—El Alcalde, El Marqués de Ordoño.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-BOS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirujía de 12 a 2

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Por el fallecimiento de la Reina Madre, se suspende la sesión de la Permanente

A las cuatro de la tarde de ayer se reunió la Comisión municipal Permanente para celebrar su acostumbrada sesión semanal.

Presidió el marqués de Ordoño; asistiendo los tenientes de Alcalde señores Portillo, Conde de Montemar Torres de Parada, Bernal, Haro, Navarro, Arnáez, Ros, Sánchez Buendía y Pérez Almagro.

Sin lectura de acta ni documentos. El alcalde manifestó lo siguiente: «Señores y compañeros: Una infausta nueva nos acaba de comunicar el telégrafo: el fallecimiento de S. M. la Reina doña María Cristina.

En estos momentos de tribulación y duelo Nacional, el Ayuntamiento cumpliendo un deber patriótico que está escrito en nuestras conciencias y en nuestros corazones, eleva su senda voz de pésame hasta las Gradadas del Trono.

Nuestro sentimiento ante esta conmovedora desgracia es profundo y sincero, porque como amantes hijos de España sentimos hondamente emocionados, la desaparición de esa ilustre dama, de esa egregia figura histórica, que fué en su feliz Regencia la égida salvadora de nuestra Patria y supo inculcar a los suyos con su ejemplo y con su amante corazón de Esposa y de Madre, el modelo y la pauta de las más altas virtudes cristianas.

Murcia entre otros recuerdos perdurables, no puede olvidar que en días aciagos y luctuosos de amarguras y desolaciones, su inolvidable esposo Don Alfonso XII, supo consolar nuestras penas en horas de epidemia e inundaciones dejando entre nosotros huellas imborrables de magnanimidad y de amor.

Ante el cadáver de esa Reina nobilísima, este Concejo e eva con irresistible emoción su pésame hasta su Ilustre Hijo nuestro muy amado Monarca Don Alfonso XIII y toda la Real Familia, haciéndoles presente con este tristísimo motivo la veneración y el amor que nos merecerá siempre a los murcianos la gloriosa memoria de la Majestad fallecida.

Ante este duelo Nacional, os pido que sea levantada la sesión en señal de profundo duelo y que vayamos oficialmente a comunicarlo así a Ex-

celentísimo Gobernador Civil». En atención a las manifestaciones de la Presidencia, se levantó la sesión luego de haberse dado aprobación a las propuestas del Marqués de Ordoño.

Toda la Comisión Permanente, presidida por el alcalde se trasladó al Gobierno Civil y dió cuenta al señor Mora de los acuerdos adoptados, testimoniando al señor Gobernador el pésame por la muerte de tan egregia dama.

El gobernador agradeció mucho esta visita de la Permanente.

La sesión de hoy

Habiendo sido suspendida la sesión ordinaria, correspondiente al miércoles, de la Excm. Comisión Municipal Permanente, por el triste motivo del fallecimiento de S. M. la Reina, Doña María Cristina (q. d. d. g.), se hace público por el presente avisa que la precitada sesión se celebrará hoy jueves, día 7, a las 15 horas y 30 minutos.

Doctor Aguilera Bernabé De la Maternidad de Madrid Especialista en matriz, embarazo y partos. Consulta de 11 1. Plaza de las Flores número 4.

Boletín Religioso

Febrero-1929

Este mes consta de 28 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora. Toque de Alta por la mañana a las cinco y media. Toque de Orationes por la tarde a las cinco y media.

Santoral

DIA 7 Jueves.—San Romualdo, San Ricardo, rey, Santa Juliana, virgen y San Moisés.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cuatro y media. Día 7.—En Capuchinas. Día 8.—En San Juan Bautista.

Notas deportivas

LOS PARTIDOS DE LIGA

En la mañana de ayer se recibió un telegrama de la Nacional comunicando el sorteo para los partidos de Liga. El desplazamiento lo no del Real Murcia el próximo domingo dependía del resultado del match que por la tarde de ayer habian de jugar en Madrid el Sevilla y el Racing de Santander.

De resultar vencedor el Sevilla, el Real Murcia habria de jugar en Castellón y el Cartagena en su campo con el Tolosa. De vencer el Racing de Santander, el Real Murcia jugaria con el Tolosa en La Condomina y el Cartagena se desplazaria a Pamplona a jugar con el Osasuna.

Posteriormente se recibió otra despatcho en el que se decía que el partido Racing de Santander-Sevilla habia sido suspendido con motivo del fallecimiento de la Reina doña Cristina y que como no habia posibilidad de celebrarlo esta semana, la Nacional se habia dirigido a todos los clubs solicitando el aplazamiento de los partidos de todas las Ligas hasta el domingo día 17 de Febrero. El Real Murcia contestó aceptando el aplazamiento.

Quiénes se ponen la Liga en que juegan el Real Murcia

Los equipos que componen el segundo grupo de la segunda división en la que figura el Real Murcia, son: El C. A. Osasuna de Pamplona. Club Deportivo Castellón. Real Zaragoza. Real Unión de Valladolid. Gimnástica de Torrelavega. Baracaldo F. C. Tolosa F. C. Cartagena F. C.

Elche-Cardena

Como no hay posibilidad de jugar el domingo partido alguno de Liga, se nos dice que continuará el torneo de la Copa regalada por la Federación Regional jugando el Elche y el Cardena.

LISCANO

FARMACIAS NOCTURNAS

Esta noche estarán de guardia las siguientes: Farmacia de Rebordosa.—Plano de San Francisco. Farmacia de A. Sanchez.—Caderón de la Barca.

Dr. Cano Especialista de enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

Federación de Dependientes de Comercio y Banca

Los bailes de máscaras Reina gran entusiasmo entre el elemento joven de la simpática sociedad ante la perspectiva de los bailes que está organizando la Directiva para los días primero y tercero de Carnaval y domingo de Piñata, en nuestro Teatro Romea.

Conocemos en parte los trabajos que viene realizando dicha Directiva a tal objeto, y podemos decir que por su brillantez y animación, serán de los bailes más celebrados de la capital.

Se ha contratado al notable sexteto Cortés-Abarca para amenizarlos, y tanto por el programa variadísimo que ejecutará, cuanto por la incorporación de instrumentos requeridos por los bailes modernos, puede asegurarse un éxito definitivo.

Este año, se ofrece un atractivo más con los numerosos y valiosos regalos que, en escrupuloso sorteo, se rifarán entre las bellas señoritas que a ellos concurrirán, tales como magníficos estuches de perfumería, frascos de riquísimas esencias, estupendas mantillas, piezas de rico madapolán, mantelerías, hermosas salidas de teatro, etc., etc., objetos de todos para este fin por las Perfumerías Floralia, Gal, Robillard, Myrurgia y Parera, y por las importantes casas Sucesores de Ginés Díaz, Riva y García, Hijos de Solá y Sert de Barcelona, y de Industrias Géneros de Punto de nuestra vecina Ciudad de Cieza. Otras ofertas harán por llegar que serán un digno remate a la colección de objetos que serán dedicados al sexo bello. Por otra parte la Comisión de dichos bailes, ofrece algunos objetos de exquisito gusto. Todos estos objetos se hallan expuestos en uno de los escaparates del conocido y reputado comerciante de esta plaza don Felipe Carrillo, por donde desfila el público admirando los suntuosos obsequios.

Como en años anteriores don Juan Martínez (hijo) a pesar de residir actualmente en Madrid, ha enviado un cartel anunciador que es una maravilla de ejecución. Por las noticias que adelantamos de la organización de estos bailes, podrán los lectores apreciar si exageramos al pronosticar a la Federación de Dependientes un éxito rotundo más que añadir a los obtenidos en los años anteriores.

Junta de Gobierno para el año 1929 Presidente, don José Tomás Andreu (reelegido). Vice-Presidente, don Jesús Martínez Valcarcel. Tesorero, don José López Navarro (reelegido). Contador, D. Patricio Hidalgo Galvez (reelegido). Secretario, D. Victor Mombiedro. Vicesecretario, D. Juan Abellán Barba. Bibliotecario, don Antonio Moñino Agüera. Director Académico, don Esteban Pérez Sánchez. Vocal primero, don Antonio Navarro Crespo. Vocal segundo, don José Guerrero Piqueras. Vocal tercero, don Agustín L. de Molina Monteverde.

Presidentes de Gremio Vocales de la Junta Don Francisco Sánchez Gil (reelegido) por Banca. Don Antonio Fernández Egea por Droguería. Don José Cánovas Albarracín por Escritorio. Don Amaro Sánchez González (reelegido) por Farmacia. Don Luis Tapia Martínez por Ferrería. Don Francisco Torrano Pascual por Paquetería. Don Manuel Fernández Pardo (reelegido) por Peluquería. Don Rafael Crespo Más por Sombrerería. Don Esteban Nicolás Sánchez por Tejidos. Don José Jiménez Viloldo (reelegido) por Ultramarinos. Don Emilio Amores Nuñez, por Zapatería.

Allegro El afiliador de Hojas mejor que existe. Venta en el Bazar Mariano

Teatro Circo Villar Programa para hoy Jueves de Gran Moda Palacio de la Cinematografía 1.º Revista Metro Goldwyn. 2.º La divertida cómica en dos partes, titulada PADRES QUE TENEIS HIJOS 3.º Grandioso estreno de la colosal producción selecta en 9 partes EL PRESIDENTE Interpretada por el célebre actor IVAN MOSJOUKINE

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA Convocatoria de Exámenes Se anuncia una convocatoria para proveer tres plazas de Operadoras Meritorias en el Centro Telefónico de Murcia cuyos exámenes se verificarán en breve. Admitiéndose solicitudes hasta el día 7 del actual, En las Oficinas de este Centro se facilitarán cuantos informes se soliciten en relación con esta convocatoria.

Bastones Jabas, Ma'ecas, Cerezos, Juncos, Oñia Ebano, Roten, Ing'eres legítimos, Recibidos últimos modelos. Abaniquería de ENRIQUE RAYNELI Plateria 22

Necrológicas Entierro del señor Coello A las cuatro de la tarde de ayer, desde la parroquia de San Antolin se verificó el entierro del que en vida fué nuestro estimado y respetable amigo el Excmo señor don Fernando Coello de Portugal y Pérez del Puig, Conde de Pozo-Ancho del Rey, general de Artillería y Mayordomo de S. M.

Los numerosísimas simpatías y los sinceros afectos de que disfrutaba el finado se manifestaron en este fúnebre acto, concurriendo al mismo un extraordinario gentío formado por elementos de todas las clases sociales de esta capital. Por la casa mortuoria, durante todo el día desfilaron muchísimas personas inscribiendo sus nombres en las listas de pésame y testimoniando a la sentidísima familia su pesar por esta desgracia.

En la presidencia del duelo figuraban el general gobernador señor Pérez Fernandez, gobernador civil señor Mora y Arenas, Alcalde señor Marqués de Ordoño Presidente de la Diputación, don Juan de Aguilar, Párruco de San Antolin y otras personalidades y por la familia el hijo del finado don Salvador, e hijo político don José Llorens, hermano don Francisco y sobrinos el señor Conde del Valle de San Juan y Marqués de Rozalejo.

Al despedirse el duelo en el lugar acostumbrado, las personas de la familia que estaban acompañadas de las antedichas autoridades recibieron el testimonio de pésame de las numerosísimas concurrencias entre la que sobresalieron nutridas comisiones del elemento militar de la Plaza. Por expresa voluntad del finado, no se rindieron al cadáver los honores correspondientes a su jerarquía en el Ejército.

Dios Misericordioso haya acogido en su Santo Seno el alma del cumplido caballero, pundonoroso militar y querido amigo nuestro, cuyo fallecimiento ha causado pena honda en cuantas personas nos honramos con la amistad o en el trato de don Fernando Coello.

A sus afligidísimos hijos doña María y don Salvador Coello de Portugal y Melgarejo, hijo político don José Llorens, hermano don Francisco y demás familia les reiteramos de manera muy expresiva nuestro pésame por tan dolorosa como irreparable desgracia.

En el Cementerio se le rezó un responso revistiéndose de capa el párruco de San Antolin señor Sandoval. En la capilla ardiente y en las iglesias de San Antolin y la Parísimas se celebraron misas que fueron aplicadas por el descanso eterno del finado.

Defunción En esta ciudad ha dejado de existir confortada con los auxilios de la Religión la virtuosa señora doña Dolores Arroniz Albelda, profesora nacional y terciaria franciscana.

La finada por sus bondades y nobleza se ganó los afectos y las consideraciones de cuantas personas tuvieron la dicha de tratarla. A su director espiritual R. P. Samuel Prat, sentidos hermanos don Antonio y don Mariano Arroniz, hermanos políticos y demás familia les enviamos la expresión de nuestro sincero pésame.

La voz de La Gaceta Por telégrafo de la noche Madrid.—La «Gaceta» inserta entre otras disposiciones las siguientes: Nombrando coronel de Lanceros de Villaviciosa al Rey de Dinamarca. Su nombramiento es de coronel honorario. Varios ascensos y cambio de destinos de personal de Justicia.

Colonias Añeja, Tierruca, Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonés, Orode Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis. Abaniquería de Rayneli Plateria 22 Precio fijo

Precios del mercado DIA 6 DE FEBRERO LONJA De los 50 kilos Patatas 14'00 peretas Tomates, 28 00 Boniatos, 10 50 Chirivías 25'00 Nabicos 3 50 Cebolla seca 12 00 Guisantes 37'00 Alcachofas 28'00 Habas 22'50 Apios 12'50 Cardos 12 50 FRUTAS Naranjas, millar 20'00 Limones 7 00 DOCEÑA Cebolla tierna 5'00 Ajos tiernos, talla 4'00 Coñiflores 1'75 PESCADERIA Precios por kilos Atun 6'30. Mero 6'00 Emperador 3'00 Pajal 2'50 Besugos 2'50 Calamares 6'00 Salmonete 6'00 Sardinas 2'40 Chirrete 1 80 MARIÑOS Lengostinos 15'00 Gambas, 5 00 Almejas, 1'60 Longanados 6'00

D. DOLORES ARRONIZ ALBELDA Profesora Nacional, Terciaria Franciscana Ha fallecido confortada con los Auxilios Espirituales Habiendo recibido la Bendición Apostólica R. I. P. Su director espiritual el Reverendo Padre Samuel Prat; (franciscano); sus sentidos hermanos don Antonio (ausente) y don Mariano Arroniz Albelda; hermanos políticos don Juan Monteagudo, doña Teresa Sala Mazeris, doña Concepción Zamora Acosta y don Pedro Montaner; sobrinos entre ellos don Pedro don César Arroniz Sala y don Pedro Arroniz Montaner; sobrinos políticos y demás parientes, Comunlean a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro que se verificará hoy jueves a las dos y media de la tarde desde la parroquia de Nuestra Señora del Carmen. El funeral será comunicado oportunamente. Murcia 7 de Febrero de 1929. Casa mortuoria: Avenida de Canalejas, 7.—No se invita particularmente. (8)

Ha fallecido la Reina doña María Cristina

Al entrar en Palacio dice el general Primo de Rivera que el fallecimiento de tan augusta dama representa una enorme pérdida para España, pues era modelo de esposas, de madres y de Reinas

Doña Cristina iba a cumplir 71 años.-Desfile de ministros y personalidades.-La Reina es amortajada con el hábito de Santa Clara y encerrada en sencillo féretro.-Don Alfonso está desconsolado por la desgracia

POR TELEGRAFO

Madrid.—Alrededor de las tres y media falleció a consecuencia de una angina de pecho la Reina doña María Cristina, produciendo la desgracia en toda la Corte al ser conocida, hondísima impresión.

El día último hizo la Reina su vida normal, sin notar hasta entrada la madrugada ninguna molestia.

Cenó según costumbre con sus hijos y nietos en la intimidad, pasando luego todos al salón de cine, donde permanecieron hasta las doce de la noche.

Doña María Cristina conversó con sus familiares normalmente y al retirarse a descansar cuando ya estaba acostada, dijo a sus doncellas que sentía un poco de dolor de cabeza. No con cediendo a la molestia importancia, mandó a los servidores que se retiraran a descansar.

A las dos de la madrugada como se le acentuó la molestia, llamó a la servidumbre, la que observó que padecía tan augusta dama síntomas de asfixia. Con toda urgencia fueron llamados los Reyes y el médico de guardia que era el doctor Abert.

A la llegada del doctor ya había sufrido doña Cristina un colapso. Se logró reanimarla, con inyecciones, pero al poco, siendo ya las tres y media de la madrugada, sufrió un nuevo ataque y falleció.

En el momento de expirar la Reina madre se hallaban presentes sus hijos, el médico y los servidores.

El doctor Abert certificó que el fallecimiento se produjo a consecuencia de una angina de pecho.

Son avisados los ministros

Rápidamente fueron avisados el jefe del Gobierno, el ministro de la Gobernación y los jefes de Palacio.

Cerca de las cinco de la madrugada llegaron en el mismo automóvil Primo de Rivera y Martínez Anido, quienes vestían de levita.

Al entrar en Palacio el Presidente le rodearon los periodistas con quienes conversó. Lea dijo que «La muerte de doña Cristina era una desgracia tan inesperada como tremenda. Nada hacia presentir un fin tan rápido. Es una gran pérdida para España, pues era la Reina dama modelo de esposas, de madres y de Reinas. Todos los españoles se sentirán igualmente dolidos, porque era una santa».

Su charla con los periodistas la acabó Primo de Rivera diciéndoles que iba a avisar al ministro de Gracia y Justicia, quien al poco rato llegó al Regio Alcazar. Se mostró sorprendidísimo de la noticia.

Inmediatamente pasó al lecho mortuario y como Notario mayor de la Reina certificó la defunción.

La edad que iba a cumplir doña Cristina

Doña Cristina iba a cumplir setenta y un años y se conservaba con muchas energías.

Llevaba de residencia en España cincuenta años.

Se va de Palacio el Presidente

A las cinco y cuarto de la mañana abandonó Palacio el general Primo de Rivera para trasladarse a la Presidencia, donde se ocupó en un unión del oficial mayor de redactor los decretos referentes al entierro que se enviaron para su publicación en la Gaceta, en unión del parte de los médicos.

El ministro de la Gobernación salió poco después, marchando en su automóvil a El Escorial, donde esperó el tren que conducía a los Reyes de Dinamarca. Cuando llegó el convoy subió y les comió la desgracia.

Inmediatamente se circularon órdenes suspendiendo la formación de tropas y otros actos anunciados.

Como la plaza de Oriente estaba ya engañada para recibir a los Re-

yes de Dinamarca, se retiraron todos los adornos, izándose la bandera a media asta en todos los edificios públicos.

Llegada de Infantes-Relevo de tropas

A las seis de la mañana acudieron a Palacio todos los infantes que se encuentran en Madrid.

El infante don Carlos llegó acompañado de su hija en el expreso de Barcelona. En el trayecto conoció la triste noticia.

Alrededor de las seis se procedió al relevo de la guardia de Palacio que fué montada por fuerzas de la Benemérita.

A las siete se abrieron las puertas de la Plaza de Armería, haciéndose en un toque corto de Marcha Real.

Los relevos posteriores se hicieron en silencio.

La Prensa dedica elogios a la finada

Todos los periódicos publican necrológicas cariñosas, recordando la labor que realizó cuando la Regencia. Dedicaron a doña Cristina los más cálidos elogios.

Se recuerda en algunos las últimas visitas que realizó tan augusta dama, que se hallaba retirada de los actos que no fueran rigurosamente oficiales.

Las fiestas más recientes que dió en sus habitaciones fueron con motivo de ser puesta de largo la Infanta Beatriz y la del Arbol de Noe, con motivo de la festividad de Reyes.

Cuando celebró su hijo el onomástico estuvo en la recepción que se celebró el día último, anterior a su fallecimiento, en el teatro de la Zarzuela en una fiesta benéfica.

Infinidad de firmas en los albums

Después de las siete se colocaron en Mayordomía de Palacio varios albums para recoger firmas.

El primero en firmar fué el coronel del Regimiento de Húsares y después infinidad de exministros y personalidades, llenándose en breves momentos todos los albums.

Entre los exministros que firmaron se encontraban Canals, Mato, Cierva, Goicoechea, Ademas firmó el obispo de Madrid Alcañal, el marqués de Figueroa y numerosos otros aristócratas.

Traslado del cadáver a la capilla de Palacio

A las once de la mañana y por orden del duque de Sotomayor que se hizo cargo del cadáver de la reina, se procedió al traslado del mismo a la capilla de Palacio.

El cuerpo de doña Cristina amortajada con el hábito de Santa Clara fué depositado en una sencilla caja de caoba, sin herrajes.

Al llegar a la capilla de Palacio se colocó en la cabecera un crucifijo de bronce y a los pies enorme cantidad de flores naturales.

Daban guardia al cadáver dos gentiles hombres, dos alabarderos y dos monteros, quienes se relevan cada media hora.

La primera misa

Por palatinos, monjas de todas las congregaciones de Madrid, y personalidades fué oída la primera misa que ofició el obispo de Madrid-Alcañal.

Fué oída además por los infantes y el Príncipe de Asturias, quien después de permanecer en Palacio media hora regresó a El Pardo.

La segunda misa se dijo en la capilla de Palacio, rezando el obispo de León.

Desfile de público.- Ministros que vuelven a Palacio

A las doce de la mañana se permi-

tió el desfile de público, formándose una imponente fila.

A mediodía volvieron a Palacio Primo de Rivera y Martínez Anido, quienes manifestaron que el entierro de Doña Cristina, tendría lugar el viernes.

El cadáver será llevado a las nueve y media de la mañana de dicho día a la estación y en un tren especial conducido a El Escorial, donde lo esperarán Yanguas y una comisión de Asambleístas.

Teatros que suspenden sus funciones

Algunos teatros suspendieron sus funciones.

No hubo clases en la Universidad ni en los Institutos.

Un acuerdo del Ayuntamiento.—Don Alfonso está desconsolado

El Ayuntamiento se reunió en sesión acordando constara en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la Reina madre.

Seguidamente y en señal de duelo fué levantada la sesión.

—Don Alfonso se muestra desconsolado por la desgracia. Constantemente llora a su madre.

La llegada de los Reyes de Dinamarca

A las once de la mañana llegaron, procedentes de San Sebastián los Reyes de Dinamarca, quienes ya tenían conocimiento de la desgracia.

Desde El Escorial vinieron acompañados los infantes doña Beatriz y don Alfonso y Martínez Anido.

En la estación esperaban la llegada de los Reyes todo el Gobierno y autoridades.

Una compañía del Regimiento de Covadonga rindió honores a los visitantes. La carrera estaba cubierta por fuerzas de Seguridad y Somatenes.

Al llegar a Palacio los Reyes de Dinamarca dieron su más sentido pésame a los de España, por la muerte de doña Cristina, retirándose a sus habitaciones.

Se suspendieron los actos organizados en honor de los Reyes quienes por la noche en el expreso marcharon a Barcelona.

Disposiciones de la «Gaceta»

La «Gaceta» dispone que la Corte vista un año de luto riguroso y medio de alivio.

También publica una disposición invitando a los funcionarios y al Ejército para que exterioricen su dolor. Consistirá en llevar un brazal negro en el brazo izquierdo.

El Rey invita a las comisiones oficiales para asistir a la misa que ante el cadáver de su madre se dirán el día 8.

Expresión de sentimiento

La Plaza de la Armería presenta un aspecto imponentísimo por el gentío que la invade.

También acuden numerosísimos carruajes que no cesan de circular.

Los pliegos de firmas se renuevan con gran rapidez.

A las cinco y media cesó el desfile del público en la cámara mortuoria por disposición del duque de Sotomayor, encargado del cadáver.

Se han recibido millares de telegramas de pésame de toda España y muchos del Extranjero.

Nota oficiosa

El Gobierno ha dado la siguiente nota oficiosa:

«Ni en estos momentos de duelo Nacional, el Gobierno quiere omitir su gratitud al pueblo que acudió esta primavera mañana para expresar a los Reyes de Dinamarca su afecto, acompañando plausiblemente la corteja con el dolor.»

Unas frases del Rey

Se sabe que esta mañana don Alfonso relató a los Reyes de Dinamarca los últimos momentos de la Reina madre.

Dijo don Alfonso que le llamó por teléfono, cuando él ya dormía, la sirvienta de doña Cristina, Martina, en taránde de lo alarmante del caso.

El Rey saltó rápidamente de la cama y sin perder momento se dirigió hacia las habitaciones de su madre. Nada hacía presumir tan funesto desenlace.

La pena de los infantes

El Príncipe de Asturias y sus hermanos los infantes volvieron a la capilla donde permanecieron breve rato.

Lloraron constantemente mostrándose muy doloridos.

Los reyes de Dinamarca depositaron en la capilla una hermosa corona. La primera de las recibas es de la garnición de Madrid.

El entierro

La ceremonia del entierro será a las 10 de la noche en la capilla de San Juan. No concurrirá el Monarca.

Políticos que han firmado

Esta tarde acudieron a firmar a Palacio el Capitán general Weyler, Alhucemas, Bagall y otros.

Labores de la Asamblea

La Comisión de responsabilidades sigue estudiando unas denuncias

Por telégrafo de la tarde

Madrid. La Comisión primera de la Asamblea avanzó bastante en el estudio de la ponencia relativa a la Ley orgánica del Poder judicial que se encargó a Cierva, Goicoechea y Yanguas.

La Comisión de responsabilidades continúa estudiando las denuncias que formuló el asambleísta Saldaña.

El Gobierno tomó en consideración una moción de la sección décima sobre concesión de becas a los estudiantes pobres.

La moción volverá a la Asamblea para su estudio.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DÍA 5

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 13.982.820.

Desagüe, metros cúbicos, 198.720.

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos 10.290.199.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.

PANTANO DE PUENTES

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 391.370.

Desagüe, metros cúbicos, 43.480.

Murcia 8 de Enero de 1929.

Teatro Ortiz

HÓY JUEVES

GRAN DEBUT

DE

Ballet Mia Biecko

18 BELLISIMAS

ALEMANAS 18

Y OTRAS GRANDES

ATRACCIONES

COSECHEROS DE LIMONES

SI QUEREIS TENER ASEGURADA LA VENTA DE LA TOTALIDAD O PARTE DE VUESTRAS COSECHAS A UN PRECIO MINIMO CUALQUIERA QUE SEA EL ESTADO DE LOS MERCADOS...

SI QUEREIS TENER ASEGURADA LA VENTA DE LA TOTALIDAD O PARTE DE VUESTRAS COSECHAS A UN PRECIO MINIMO EN CASO DESGRACIADO EN QUE LAS HELADAS, PEDRISCO, VENDABALES O EPIDEMIAS LAS PERJUDICAN...

SI QUEREIS PODER DISPONER EN CUALQUIER TIEMPO DE DINERO, VENDIENDO LA TOTALIDAD O PARTE DE VUESTRAS COSECHAS A UN PRECIO MINIMO YA PREVIAMENTE CONCERTADO...

SI QUEREIS MEJORAR VUESTRAS VENTAS A CORTE, TENIENDO YA ASEGURADA LA VENTA QUE OS QUEDA EN LOS ARBOLES A UN PRECIO MINIMO...

PODEIS LOGRARLO CONTRATANDO CON

Productos Cítricos, S. A.

SIN MAS DISPENDIO QUE RESERVARSE EL 20% DE VUESTRA COSECHA EN FRUTOS DE PRIMERA O DE INFERIOR CALIDAD MIENTRAS NO ESTAN VENDIDOS, QUE OS SERÁN PAGADOS AL PRECIO INVARIABLE DE UNA PESETA LA ARROBA DE 120 KILOS.

PARA MAS DETALLES Y FORMALIZACION DE CONTRATOS DIRIGIRSE A

Productos Cítricos, S. A.

SERVICIO DE CONTRATACION DE LIMONES
AVENIDA DE CANAL JAS, 3-2º — TELEFONO, 824

MURCIA

NOTA: NUESTRA FABRICA DE ALQUERIAS CONTINUA ADMITIENDO CUANTO LIMON SE LE LLEVE DENTRO DE LAS CONDICIONES ESTABLECIDAS, PERO SIEMPRE RESERVANDOSE EL DERECHO DE ADMISION SOBRE AQUELLAS PARTIDAS QUE NO PROCEDAN DE CONTRATOS DE SEGUROS O DE AJUSTES PREVIOS.

Federación Murciana de Estudiantes

Ateneo general y jurídico

El próximo viernes, día 8, organizada por este Ateneo de la Federación Murciana de Estudiantes se verificará en la Universidad, a las seis de la tarde, una conferencia a cargo del Profesor don José Vinas Mey, sobre «La parte general del nuevo Código de obligaciones franco-italiana».

La entrada será pública.

NOTICIAS

Viajeros

Acompañado de su padre nuestro querido amigo el reputado doctor don Jesús Quesada Hernández, ha regresado de Madrid, al objeto de pasar unos días al lado de su distinguida familia, nuestro excelente amigo el joven y estudioso alumno de la Facultad de Medicina de la Central don Jesús Quesada Sanz.

Reciba nuestro saludo de bienvenida.

—Con el triste motivo del fallecimiento de su padre ha regresado de Valencia el joven y culto oficial de Artillería don Salvador Coello de Portugal y Melgarejo.

4'50 un kilo de queso de Quintanar de la Orden tiernísimo recibido hoy.

FONDA NEGRA

La muerte de María Cristina
Con motivo del fallecimiento de S. M. la Reina doña María Cristina, ayer ondo en todos los centros oficiales el pabellón nacional a media asta en señal de duelo.

Las clases en las Escuelas públicas han sido suspendidas durante breves días por la misma trágica causa.

Alfombrillas Limpia-barros
LAS MAS PRACTICAS
Se venden en los Bazares
Murciano y Finde Siglo.

MEDIA LUNA CINEMA

Programa para hoy desde las 5
1.º La comica en dos partes «Por meterse a reventar».
2.º La grandiosa producción dramática en 8 partes por la escultural estrella Lily Damita «La mariposa de oro»
Mañana «¿Deben las bailarinas casarse?» por Billie Dove.
El sábado «La actriz» por Norma Shearer.
El domingo «La ley de los pufos» por Charles Jones.

Cine Popular

EMPRESA INESTA

Programa para hoy:
Desde las cinco de la tarde
1.º La comica en dos partes «Aventura infantil».
2.º Estreno en este salón de la maravillosa superproducción Gran Luxor Verdader en 10 partes por Jacket Duilin
Jaque a la Reina
Mañana «La mujer del leopardo» por Jacqueline Logan.
El sábado «Se necesitan dos muchachas» por Janet Gaynor.
El domingo «El país sin ley» por Ken Maynard.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Labores, 14.

Espectáculos para hoy

TEATRO ORTIZ
Cine y variedades.—Debut de Ballet Mia Biecko.

TEATRO CIRCO
A las seis y cuarto tarde y diez noche la preciosa película, «El Presidente».

MEDIA LUNA CINEMA
Cine permanente.—La emocionante producción, «La mariposa de oro».

POPULAR
Cine permanente.—La Grandiosa película «El Jaque a la Reina».

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MÁGICO** desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid **UNGUENTO MÁGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. **Farmacia Puerto Plaza de San Ildefonso 5, Madrid.**

Para tener los cabos

Vuelven a su color natural los cabos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano

que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quemaa. Perfume exquisito.

Venta: **BAZAR MURCIANO**

Para fumadores

Las Pipas para tabaco pisado, higiénicas y de primera mundial son:

- La «Yesso»
- La «Virco»
- La «Underwar»

En el Bazar Murciano.

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres en el Bazar Murciano

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y deapetados.

Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTÓGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, estorcos crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras. **DE VENTA EN TODO EL MUNDO**

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—**CARTAGENA**
CASA FUNDADA EN 1896

Grandes Talleres de Fracción, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Reparación de máquinas de vapor, turbinas, bombas, etc. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con la industria metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de materiales. Depósito y reparación de motores automotores de 1 a 150 CV.

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la



Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 88.

NATEL Alimento para niños

ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.

POR SUS EXCELENTE RESULTADOS Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Automóviles y camiones usados

VARIAS MARCAS Se liquidan a bajos precios.—**GARAGE VIUDES** Capuchinas, 8.—Teléfono 227.—Murcia

Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA

Novela - Teatro - Poesías - Viajes, etc.

ULTIMAS PUBLICACIONES

101 - 102	Proy. Lab. de Leda DE LOS HOMBRES DE CRISTO. Dos tomos. Cada uno.	1.00
103 - 104	Maquiavelo: EL PRÍNCIPE. Cada uno.	0.50
105 - 107	A. Daudet: FULANITO. Cada uno.	1.00
108 - 110	Jane Austen: ORGULLO Y PREJUICIO. Dos tomos. Cada uno.	1.50
111 - 112	Rodien LA ROVERA DE LA CARDELAZA. Cada uno.	0.50
113 - 114	Shakespeare: LA COMEDIA DE LAS EQUIVOCACIONES. Cada uno.	1.00
115 - 116	Shakespeare: LA SEÑORITA DE MARSÁN. Cada uno.	1.00
117 - 118	C. de Hagedorn: HISTORIA CÓMICA O VIAJE A LA LUNA. Cada uno.	1.00

Se vende en las principales librerías o en CALPE MADRID

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico:

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Camaguey, Ciénfuegos y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Ponce de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Ceuta y de Tánger, saliendo de las escalas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Coruña, Vigo y Coruña, Gijón, Santander.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New York y puertos del Cantábrico a New York y las líneas de Barcelona a Filipinas, para salidas en los sábados, y se arrancarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Los billetes de salida se anuncian en los periódicos de cada ciudad.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Unión Española de Explosivos Sociedad Anónima domiciliada en Bilbao Sucursal en Madrid, calle de Villanueva n.º 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabaurriba); en Oviedo (La Manjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS

Ácidos Sulfúrico y Oleum, Clorídrico, Nítrico. Glicerinas - Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico - Sal Común - Cloratos - Barnices - Marca Necol - Colas - Materias Colorantes - Colorión - Nitratos - Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA

Superfosfatos - Abonos Compuestos - Minerales y Orgánicos - Nitratos de Sosa y de Potasa - Cloruro de Potasa - Sulfatos de Amoníaco y de Potasa - Silvinitas - Escorias Orgánicas - Sulfatos de Cobre y Hierro - Azufre - Maquinaria Agrícola y Accesorios - Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

LABORATORIOS

para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA

Dinamitas - Mechas - Detonadores - Polvoras de Mina y de Caza - Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales - Escopetas para Casa - Armas - etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE EN MURCIA Don GERMÁN LOPEZ, calle de Angel Guirao número 1 (antigua Casa de Don Geronimo Ruiz).

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL H. - TELÉFONO 181.

MURCIA

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases para la industria, comercio y particulares. Perteneciente a la Compañía de Seguros de España.

FUNDADA EN 1862

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Compañía de Seguros de España, Paseo de S. María, 1.

Capital autorizado: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.250.000.—Reserva: Ptas. 1.000.000.—Beneficio: Ptas. 1.000.000.—

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Indemnizaciones pagadas	Reserva	Beneficio
1867	167.414'64	34.580'10	49.155'23	14.010'93
1877	340.923'45	192.263'31	104.367'25	123.428'39
1887	680.901'10	454.934'04	226.937'03	472.994'35
1897	1.043.316'61	839.848'59	347.938'87	902.967'54
1907	2.124.341'59	1.742.842'78	708.013'96	1.079.111'95
1917	7.806.639'76	5.837.562'09	2.902.970'92	1.890.000'00
1927	18.681.820'33	9.098.168'78	6.748.885'42	2.200.000'00

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928. Colgado en Murcia: Aguilar, Montevideo, Sta. Cruz.

MATERIAL SANITARIO

Beñeras, inodoros, lavabos, bidets y todo lo concerniente a este ramo

Precios muy reducidos

Antes de efectuar sus compras visite a

BRUGAROLAS y COMPANÍA

SOCIEDAD, 10 MURCIA TELÉFONO, 2163